

全市法院开展“开学第一课法律课”活动,市中院相关负责人表示——

保护未成年人权益,需合力 侵害未成年人权益,将重判

昨日,全市法院开展“开学第一课法律课”活动,广大法官走进校园,通过讲授法律知识、赠送“法制口袋书”等形式,强化青少年的权益保护意识。市中级人民法院院长于东辉参加相关活动。

书”等形式,强化青少年的权益保护意识。市中级人民法院院长于东辉参加相关活动。



中学生领到“法制口袋书”

1 保护未成年人权益需全社会合力

市中级人民法院公布了关于侵害未成年人权益刑事案件的调研报告。市中级人民法院少年审判庭庭长张宏谋介绍,近年来,侵害未成年人权益刑事案件呈多发趋势,涉及的罪名主要包括强奸、抢劫、故意伤害、拐卖儿童等。

未成年人权益刑事案件的调研报告。市中级人民法院少年审判庭庭长张宏谋介绍,近年来,侵害未成年人权益刑事案件呈多发趋势,涉及的罪名主要包括强奸、抢劫、故意伤害、拐卖儿童等。

未成年人遭受侵害,与家庭、学校、社会都有直接关系。

“父母对孩子监管的缺失,往往让不法分子乘虚而入。”张宏谋说,对未成年人的保护,家庭是基础。面对复杂的社会环境,尚不成熟的未成年人还不足以应变,这时,家长应扮演“第一保护神”角色。然而,从法院审理的案件看,因缺少监管而造成未成年

人失学、辍学甚至被订订婚约的情况很多,致使这些孩子遭受侵害。近年来,未成年女生遭老师猥亵的案例成为焦点,个别教师素质不高、道德缺失,这与学校缺少法律教育有直接关系。“送法进校园就是给学生上一堂法律课”的理解是片面的。”张宏谋说,很多学校的老师都认为“法”是送给学生的,而忽视了自己学法的必要性,老师体罚或变相体罚学生现象的发生,就是教师缺乏法律常识的典型表现。

2 口袋书教孩子“与法同行”

“保护自己的身体,凡背心、裤衩覆盖的地方,不许别人碰……”这句直白、通俗的话,是一本名为《成长路上,我们与法同行》的口袋书中《写给女孩子的10条忠告》里的部分内容。昨日,全市法院向多所中小学赠送了由省高级人民法院审订的这本口袋书。

记者注意到,写给女孩子的忠告通俗易懂,语言直白,内容涵盖了身体的保护、对环境的判断等,如任何人的任何行为,只要让你感到痛或不舒服,就立刻反抗,即使是老师也要敢于说“不”;不随便用陌生人给的饮料或食品;小秘密要告诉妈妈,不要替坏人保守秘密。

3 侵害未成年人权益,将坚决依法重判

“侵害未成年人权益,将被重判。”市中级人民法院副院长张廷刚表示,全市法院将深入调研侵害未成年人权益的突出、复杂、疑难问题,加大对侵犯未成年人权益犯罪的惩治力度。

日前,最高人民法院再次要求各级法院,对于奸淫幼女、猥亵儿童、强迫未成年少女卖淫等犯罪行为,要坚决依法从重处罚,特别是对未成年人负有监护、教育、培训等特殊职责的人员、国家工作人员实施性侵害未成年人犯罪的,进入学生宿舍强奸未成年人的以及具有性侵犯罪前科的累犯,坚决依法重判。

张廷刚介绍,今年六一儿童节前,最高人民法院公布3起侵害未成年人权益犯罪典型案例,并表示将指导各级法院进一步加大对侵害未成年人权益犯罪的惩治力度,坚持最低限度的容忍、最高限度的保护,该重判的坚决依法重判。

本报记者 李三旺 特约记者 石笑飞 通讯员 赵越 文/图

下半年自学考试开始报名

15日报名截止,10月19日、20日考试

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高红梅)昨日从市招办获悉,2013年下半年河南省高等教育自学考试考试时间是10月19日、20日,网上报名于即日起至15日进行。

市招办主任秦军民介绍,首次报名者,必须持本人有效身份证件(含军人、武警人员证件)进行网上报名、网上付费,报名网址为河南省高等教育自学考试考生服务平台(http://zkwb.heao.gov.cn/zkservice/),并在9月11日至15日到报名确认点照相。如自考专科考生已取得毕业证书,可持专科准考证直接报考本科层次,无须再确认照相。在网上报名未在网付费的考生按未报名处理,考生须提前准备好银行卡并开通网上支付功能。

非首次报名的考生可直接进行网上报名、选课、网上付费,不再进行现场确认。我省实行“一生一证制”,持有两个以上(含两个)准考证的考生需在9月11日至9月15日到市招办或者各县(市)区招办服务大厅办理合并手续。

成绩公布时间是11月22日至25日,届时发放课程合格证和办理转考、免考手续。12月12日至16日办理下半年毕业生手续。

自学考试报名确认点及电话	市区	地址	电话
	凯旋东路62号(市招办)		63252373
	吉利区	泰安路西段	66917273
	新安县	上海路北段教育局二楼	65082909
	栾川县	兴华西路	66830380
	嵩县	行政路18号	66311348
	汝阳县	县教育局	68217595
	宜阳县	北城区李贺大道教育局办公楼东	68823135
	洛宁县	兴宁中路	66263930
	伊川县	青少年校外活动中心一楼	68353191
	偃师市	兴隆东街39号	67729327

注:孟津县考生须到市招办确认报名

婚庆车队4辆奔驰追尾



事故现场 记者 郭秩铭 摄

昨日7时许,一婚庆车队在牡丹桥上发生多车连环追尾,涉事车辆不同程度受损。

“此次事故为5车追尾事故,除一辆越野车外,其余4辆奔驰车均为婚庆用车。”负责处理该起交通事故的市交警支队民警说,从事故现场情况判断本起事故为追尾事故,具体原因正在进一步调查。

民警介绍,每年五一、十一等婚庆高峰期,也是婚庆用车发生交通事故的高峰期,未保持安全车距、随意变道和闯信号灯是诱发该类交通事故的主因,但像这次多车连环追尾的情况并不多见。

“除保持安全车距外,婚庆用车应规范行驶,即出现等信号灯等情况,使车队首尾不相连,驾驶员也应通过其他方式联系前方车辆逐步调整队形,不能只追求车队整齐而忽视了安全。”民警说,眼下正是婚庆高峰期,用于婚庆的车辆一般价值不菲,对借车一方而言,最好能连人带车一块借,避免让不熟悉车况的驾驶员驾驶车辆,以免发生意外。 本报记者 马毓莹 特约记者 姜东

“减负令”好在哪儿 听听校长怎么说

8月22日,教育部公开发布《小学生减负十条规定》的征求意见稿。“减负令”背后隐藏着什么教育规律?小学阶段到底应该学点啥?本期由《洛阳晚报·教育周刊》主办的教育大讲堂,西工区教体局书记、西下池小学校长李艳丽将就以上问题为家长答疑解惑。

时间:9月7日(周六)9:30
地点:西工区凯旋路小学阶梯教室(西工区凯旋路7号,乘8路、17路、26路、33路、62路、66路、78路公交车可到) (杨寒冰)

洛阳彩虹教育学校

招生服务热线

华阴分校:18537962001
西工区校区:13937918875
西工区校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537

洛阳理工学院图书馆一座难求

排队近300米长,有的大学生甚至准备彻夜排队

“长长的队伍硬是把小编吓回来了,亲们有可能占到座吗?”9月1日6时,微博账号“洛理校园”发布一条关于洛阳理工学院学生排队占座的微博,引来网友转发、关注。

学生:为排号占座,准备彻夜排队

在微博配图里,黎明中密密麻麻的学生排成长队。不少网友留言:“考研大军伤不起啊。”“把座位留给真正需要的人。”“占个座位好难。”

“相比于教室,图书馆五楼固定座位可以长期放置书本,学习氛围较好,这里的优质座位一直是‘必争之地’。”亲历者、洛阳理工学院大四学生王玉磊说,9月1日是开元校区图书馆恢复开放的日子,之前“图书馆本学期将为学生发放号码,学生凭号码在固定座位上自习”的消息已经传遍校园。

“早上4时去排队,前边已经有100多人。”王玉磊说,7时开始发号,但因人数太多,为避免拥挤,号码发放到80名左右就停止了,并宣布第二天一

早继续发放。队伍很快散去,令人始料未及的是,当天16时左右,图书馆前又有学生开始排队,到19时队伍已排到学校门口,有近300米长。

“甚至还有人带来凉席,做好等待一夜的准备。”大三学生吕成金说,20时左右,图书馆提前为排队学生发放号码。领到号码的学生上楼查看位置后,才放心离开。

学校:当晚提前发号,新增近千座位供使用

昨日8时过后,记者在洛阳理工学院开元校区图书馆五楼自习室看到,学生已开始进入学习状态,秩序井然。也有人拿着卡片,按照桌面上标注的数字寻找座位。

洛阳理工学院开元校区图书馆负责人说,学校升为本科院校之后,考研人数逐年增加,对图书馆内的固定座位使用需求增加。但随之而来的一人占多座、为占座做标记损坏书桌的情况等时有发生。为方便管理,他们对五楼自习室的750个固定座位进行编号后制作号码牌,学生凭学生证领取

号码牌后使用。

“学生们的热情令我们始料未及。”该负责人说,为了避免学生彻夜等待,图书馆决定提前为学生发放号码牌。除了固定位置,还在阅览室新增564个流动座位,在公共区域增设300多个座位供学生使用。学校王城校区图书馆投入使用后,将提供固定自习座位2000多个,满足学生对自习座位的需求。此外,如果实行情况良好,学校今后将购置叫号器,学生可自助取号进入。

观点:众说纷纭看“占座”

“比较公平,有需求的同学都会早早来排队。一人一座,也避免了大家因为占座起争执。”对排队占座现象,有学生在接受采访时这样表示。

也有人认为“占座”持不同看法,网友“逍遥王”说:“应该在学习效率上下功夫,当年我在理工学院读本科的时候从来不会占座,有心学习哪里不一样?”

占座是各高校普遍存在的问题,国内外一些学校也出现了不同的应对

方法:西南政法大学的学子自制定了“西南政法大学占座法”,试图规范在教室、图书馆的占座行为;武汉某高校要求学生进入自习室凭借网证“换票”,才能享有座位使用权;美国耶鲁大学对申请使用自习室的学生实行实名制,在被占的课桌上贴出学号、姓名等信息,如果闲置次数较多,将被取消使用资格。

“我国法律对于‘先占’没有明确的相关规定。但在日常生活中,‘先占’应在合理范围之内。例如上公交车之后,乘车者和公交公司形成一种合同关系,自己占有座位可以,但如果同时占有另外的位子,就需要看其他人是否同意,如果第三人不同意,这就侵犯到他人的使用权。”河南大进律师事务所律师谢亮说,一个人占两个人的位,或自己排队替其他人加塞,不仅不受法律保护,也会受到道德谴责。

谢亮说,在学校资源短缺的情况下,如果有人占多个座后不使用,或帮其他人优先占座,对教室资源不仅是浪费,对其他同学也是不公平的。 本报记者 武怡怡

买房子 定装修 选建材 配家具 实惠尽在家博会

2013秋季家博会

■主办:洛阳日报报业集团 ■协办:红星美凯龙 ■时间:9月7日-8日 ■地点:洛阳红星美凯龙广场

现场免费送

- 家居空气质量检测卡
- 装修设计咨询卡
- 安德莉亚VIP私享(无蔗糖)礼盒

活动优惠多

- 品质大盘推荐
- 高端家装设计
- 品牌家具建材

咨询热线: 63254788 13333795118

已参展企业: (更多品牌陆续加入中……)

友情支持: “河南名饼”安德莉亚, 家博会期间团购月饼礼盒 (10盒以上)可享八五折。